

# 适婚人数虽减少 明年婚宴还是火

## 价格涨幅约一成 蛇年两头无春无关不宜结婚



沪上多家酒店已开放2014年婚宴预订。

本报记者 贺佳颖 摄

新年虽刚到,但不少计划2014年上半年举办婚宴的年轻人已经捧着台历为人生大事作倒计时了。记者采访获悉,沪上多家婚宴酒店、婚庆公司已开放2014年婚宴、婚礼策划的预订,且不乏发出“早点订更实惠”的诱人信息。根据今年预订情况来看,3月、5月、10月这些传统结婚旺月仍是“香饽饽”,如要预定还需抓紧,此外价格上涨趋势仍坚挺,预计涨幅约10%。

### 适婚人群逐年减少 多数商家觉得没影响

蛇年春节还未到,有的婚宴酒店对开放2014年婚宴预订还持“观望”态度,比如上海延安饭店就表示“最早也要等到今年3月份开始接受明年预订”,而虹口区兰生大酒店因今年下半年装修问题,“何时开放明年预订未知”。

但记者了解到,更多的婚宴酒店已为有办婚宴意向的市民提供了至少一年的准备期。上海老饭店婚宴销售张先生就欢迎记者确定好日期后面谈:“晚订不如早订,现在订的话良辰吉日的选择余地更大一些,否则到时候就可能被动。”和张先生持相同态度的还有俏江南正大店陈小姐,她告诉记者“订得早的话还有更多附加优惠”。记者随后还联系了上海四季酒店、绍兴饭店大宁旗舰店、顺风大酒店不夜城店等婚宴酒店,均得知已接受市民预订2014年婚礼场所。

此前市民政局婚姻管理处曾发布信息称,上海适婚年龄的人口数正处于逐年减少的态势,这意味着同期结婚人数有可能少于以往,今年起上

海举办婚礼的新人可能会逐年减少。不过记者发现绝大多数婚宴酒店、婚庆公司均“不在乎”该说法。张先生就表示:“做得好自然有人要,关键看性价比。今年的良辰吉日已经订得差不多了。”上海四季酒店蔡小姐也表示酒店“档期”排得较满:“老实说今年10月、11月已经没有位子,12月还剩下一点。和你一样咨询明年位子的人很多,照这个态势来看不会存‘空窗’。”

相较婚宴酒店而言,原本就需新人提前一年左右开始预订的婚庆公司“钱景”也不错。爱情果酱婚礼策划人员就坦言“2014年3月份的单子已经接了很多了”,一品行婚庆会所则告诉记者:“虽有淡旺季,但平均下来业务量仍较多。”

### 具体价格要等春节后出 涨幅至少在 10%

除了是否能订到合意的日期与酒店,价格更是适婚族们关心的热点。记者采访获悉婚宴酒店、婚庆公司现今套餐价在一年之后仍将至少有10%的涨幅,此外不乏婚宴酒店根据所订桌数多少衍生出最低消费。

上海老饭店现套餐档次在4388元/桌至8888元/桌不等,但张先生表示因今年3月份菜单将作一次调整:“基本上过完年看菜单是否能稳定,如果稳定住了,新菜单就会马上出来,有效期预计也到2014年3月份左右。根据以往来看涨幅约10%,毕竟还要考虑到人力方面的因素。”俏江南正大店陈小姐则说他们家的菜单“一般是每年年底调价”,涨幅也和上海老饭店相似。而诸如爱情果酱、

金玉良缘等婚庆公司也将价格涨幅预计在“1000元左右”、“涨幅10%-20%”的范围内,而一品行婚庆会所则说“怎么涨还不清楚,但肯定会涨”。

除了面上的价格外,适婚族在筹备婚礼的过程中还需注意“进场费”、“最低消费”等限制条件。记者在采访中不少婚宴公司问到“大约几桌”,比如“30桌以上最低消费约22万元(可浮动)”、“订2014年5月、10月的婚宴最低消费21万元”,而如自行寻找婚庆公司或许还要收取“进场费”,约一两千元不等。

### 婚庆行业协会: 两头无春无关不宜结婚

记者采访时也听闻,有些市民因为“蛇年无立春”等说法而认为“蛇年不宜结婚”,这也在某种程度上使得一些婚庆公司今年下半年接单较往年年少,明年3月份起预订情况反而非常火爆。

对此上海市婚庆行业协会秘书长何丽娜表示,婚宴多少与适婚人群多少有关系,和以上说法完全无关。“为什么蛇年不适合结婚?每年都可以结婚,这种想法不能有”,何丽娜说,“适婚人数确实在逐步减少,在相应日期结婚的人也就减少,但反过来去年有20万以上的龙宝宝诞生,等到这些龙宝宝到了适婚年龄,就将是结婚大年。”

此外何丽娜通过本报提醒市民:“酒店婚宴婚庆‘捆绑’销售是被禁止的,遇到这种情况要坚决提出意见,保护应有权益。”

记者 俞韩岭

### 《你可能感兴趣的》

## 新年第一周累积日照不到1小时 阳光昨日终现今明有望持续

记者 俞韩岭 提醒:昨天一早的阳光让人大感意外,回过神来竟让人幸福满满——要知道从今年1月1日至7日,本市累积日照时间仅有0.7小时,更让人有种失去后才懂得珍惜的感觉。可喜的是正常的天气还将持续两日,今明无雨打搅让“拼内衣之战”告一段落,不过雨带一进一退中本周后期又将迎来阴雨天。天气变化幅度略大,市民出行前要及时关注天气预报。

1月3日以来上海处在雨带边缘,阴阴雨雨的天气让人好生烦闷,特别是1月5日、6日上海连续2天气温日较差较小,使得湿度高,体感冷。但昨日当记者准备像往常一样将雨伞随身带时,却发现阳光已穿过云层照射到湿冷多天的大地。不过记者发现市民对太阳露脸存在惊喜感的同时也不禁疑惑:“不是说1月8日是阴转有时有小雨夹雪的天气吗?怎么变化这么大?”

市气象局首席服务官傅易解释,昨天随着江南雨带势力减弱,使得久违的阳光重现申城。“最近几天本市处在南方雨雪区的北部边缘,雨雪较弱。昨天南方暖湿空气略有减弱,南方雨雪区范围缩小,强度减弱,

云的边界就在上海上空,所以太阳露了出来。”气象部门进一步发布好消息:“据统计申城2013年1月1日至1月7日累积日照时间仅0.7小时,未来两天这样的情况有望好转。”

阳光柔弱,但能与之邂逅在午后仍已足够,体感上的冻感也没前几日欲雨还休时那么厉害。昨天早晨徐家汇最高气温“四连升”至2.7℃,阳光之下白天气温上升快许多,市区最高温达到7.5℃,傍晚时分也不用裹得严严实实的。

今明两天上海将摆脱雨水的纠缠,阳光有望继续陪伴,今天为阴转多云的天气,气温在2-6℃间。不过虽然本市近期没有明显的冷空气影响,但雨止后的辐射降温将显示点威力,明天申城的最低温可能再次降至0℃,全天温度在0-6℃。总体来看洗晒晒晒可别错过这两天了。

气象部门预计,1月11日、12日西南暖湿气流又会有所加强,雨带有所北抬,届时申城将再次迎来阴雨天气。可见由于上海总体处在雨带边缘,雨带的一进一退使得申城的天气也会跟着转变,市民出门之前不妨先关注即时天气。

今天 阴转多云 2℃~6℃	
---------------------	--

明天 多云 0℃~6℃	
-------------------	--

### 《真心话》

## 立法禁止“低头族”你支持吗

### 本期奖品提供 大众点评网

主持人 陈臻:  
数码产品的功能日渐强大,就算在行走时,仍有人会忍不住低头注视手机或平板电脑,交通安全的隐患由此而来。目前,已经有部分国家或地区立法禁止这种“低头族”的现象,“低头族”一旦被发现有违规行为,将被处以罚款,有民众对此表示支持,也有人觉得有关部门管得太严。  
你会不会偶尔也加入“低头族”

的行列?立法禁止“低头族”你支持吗?

参与方式:  
1、成为@青年报读者互动的粉丝。  
2、转发活动微博,并@两位好友。

3、转发的同时参与话题讨论。  
参与时间:  
即时至1月9日17点。  
参与回馈:  
在所有参与的读者中选取一位,可获得价值100元的谷乐滋意式屋现金券一张。

上期话题  
你有哪些防盗妙招  
上期参与人数:109  
上期获奖者:@小肥猫syo酱

## 敢精彩 敢鱼跃 联想扬天新年促销助你跃升新高度

不论世界怎样转变,我们就是要让生活精彩无限,2013让我们敢向目标迈进、敢用精彩超越,以鱼跃龙门之势不断挑战一个又一个全新高度,实现自己的全面升级。

联想扬天倾心为你,“敢精彩敢鱼跃”新年笔记本促销活动火热展开,全线升级硬件,让你在新的一年里不断跃升新高度。即日起至2月3日在联想扬天商用体验店购买任意一台扬天V系列,即可获赠高品质立体声蓝牙耳机一副,购买M系列笔记本电脑,即可获赠可折叠式LED灯一台,数量有限,先到先得!

### 联想扬天首款商用超极本 V490u: 强劲纤薄 脱颖而出

作为联想扬天的首款超极本,扬天V490u一反其他品牌超极本流行采用的楔形设计,采用了直线条构成,简洁有力,再配以冷静的金属颜色,商务气质十足。

极薄的机身并没有让联想扬天V490u的配置打折扣,在这有限的空间中,联想扬天V490u系列集成了与普通笔记本一样强劲的硬件配置。联想扬天V490u搭载了第三代智能英特尔·酷睿™处理器,并全线采用英伟达GeForce GT620M高性能独立

显卡,带给用户更加完美的产品体验。

V490u采用的UM77芯片组均支持英特尔中小企业通锐技术(Intel SBA),联想基于此项技术研发了联想中小企业解决方案(LSSB)。在扬天V490u中,它帮助用户实时监控并管理笔记本健康,在保证用户系统文件和敏感信息的安全的同时,还能根据用户设置自动完成如系统升级,数据备份,清理缓存甚至自动开机等工作,省心的智能应用让商务人士能够更好的安排自己的时间。而最新更新的EE3.0也针对

Windows系统进行了专项优化,不仅提升了系统的稳定性,更大幅降低了系统启动时间。

### 联想扬天V480s: 绝佳视野 脱颖而出

联想扬天V480s采用了超窄边框设计,在保证14英寸显示面积的同时,将机身尺寸控制在13英寸产品的范围之内,整机更加轻薄且便于携带。

联想扬天V480s搭载了今年英特尔全新发布的第三代智能酷睿处理器(Ivy Bridge),相较于上代酷睿处理器,性能有了大幅度提升。

联想扬天V480s虽然定位于商务笔记本,但是仍然配备了英伟达GeForce GT 635M独立显卡,相对于上一代产品在显示性能上有了质的飞跃。

